

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ



ЗМИЁВКА

Состоялось очередное заседание районной санитарно-эпидемиологической комиссии. Члены комиссии мероприятия под- черкнули, что в связи с увеличением числа граждан, заражённых ВИЧ-инфекцией, необходимо усилить работу по привлечению внимания населения к данной проблеме, разъяснению последствий заражения СПИДом. Кроме того, районная комиссия высказалась за более плотную совместную работу служб и ведомств по предотвращению и профилактике ВИЧ-инфекции.

Продолжаются соревнования по футболу среди юношеских команд на кубок главы администрации района. Турнир стартовал 20 мая. К настоящему времени завершён первый круг. По его результатам лучшей стала команда "Победа" из районного центра. В целом в соревнованиях принимают участие шесть команд: три из районного центра, а также из села Богодухово, деревень Хотетово и Яковлево. Общее число участников — свыше 120 человек. Игры продлятся до 8 августа.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

В посёлке Ботвиновка, расположенном на территории СПК "Верхняя Любовша", ведутся работы по газификации. 630 метров газопровода планируется провести за счёт средств областного бюджета. Кроме того, на проведение работ по 10 тысячам рублей от каждого подворья собрали жители населённого пункта.

Начаты работы по восстановлению Георгиевской церкви в селе Верхняя Любовша. Здесь накануне православного праздника в честь Боголюбской иконы Божией Матери установлены новые оконные и витражные рамы. Финансирование работ осуществляется за счёт средств районного бюджета и пожертвований граждан.

НАРЫШКИНО

Сегодня в нарышкинском парке культуры и отдыха состоится народное гуляние "С любовью к земле Урицкой". Перед публикой выступят творческий коллектив района "Напевы русской гармонии", артисты Дворца культуры Орловского сталепрокатного завода и хореографический коллектив "Молодость" с программой "Фантазия танца".

Внимание участников мероприятия будут представлены передвижная выставка орловского фотохудожника Леонида Тункина, выставка народного прикладного искусства. Для детей и молодёжи организуют развлекательную шоу-программу и работу аттракционов.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Филиал отделения Сберегательного банка России в селе Становой Колодезь в ближайшее время справит новоселье. Для учреждения выстроено отдельное здание. Оно разместилось неподалёку от железнодорожной станции.

Ранее сотрудники отделения вынуждены были работать в одной из комнат конторы бывшего ремонтно-механического завода, расположенной на окраине села.

В настоящее время завершается благоустройство прилегающей к отделению банка территории.

ТРОСНА

Глава администрации района В.И. Быков подписал постановление об образовании районной комиссии по содействию федеральным органам исполнительной власти, осуществляющим подготовку к проведению в 2006 году Всероссийской сельскохозяйственной переписи.

Главам сельских администраций необходимо до 1 февраля 2006 года завершить обновление записей в похозяйственных книгах. При этом рекомендовано особое внимание уделить таким разделам, как "Земли, находящиеся в пользовании граждан" и "Скот, являющийся собственностью хозяйства".

ХОТЫНЕЦ

10 августа состоится празднование дня района. На заседании оргкомитета по подготовке к предстоящим торжествам его члены — представители райадминистрации, поселковой администрации, РОВД, коммунальных служб — рассмотрели вопросы организации торговли, охраны общественного порядка и культурно-массовых мероприятий во время проведения дня района.

Информгентство "Орловской правды"

СЛОВО ГЛАВЕ РАЙОНА

Хочешь жить — умеешь работать

На встречу с главой Кромской райадминистрации В.И. Коротеевым всегда идешь с большим интересом. Опытный руководитель (до перевода в Кромку возглавлял соседний Сосковский район), прошедший все ступени хозяйственной работы, он хорошо знает проблемы и чаяния кромчан, в курсе забот каждого трудового коллектива. Коротеев не привык сваливать местные недостатки на "олигархическое правительство", "дикий рынок". Владимир Ильич реально оценивает возможности района, его финансово-экономическую состоятельность, видит перспективы.

Наша беседа началась с обсуждения первоочередного для любого главы вопроса — о наполняемости районного бюджета, от чего напрямую зависит решение многих социальных задач.

— Полугодовое задание по собственным доходам в районный бюджет мы выполнили на 112 процентов, а по доходам, перечисляемым в областной бюджет, — на 162 процента, в суммарном выражении это составило, соответственно, 11,1 и 18,6 миллиона рублей. Но сопоставить эти цифры даже с прошлогодними нельзя, так как с введением в действие Закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" кардинально изменился порядок распределения средств от налогов

и, к сожалению, не в пользу местного бюджета, а ведь тенденция здесь наблюдается отрадная — за последние пять лет удельный вес собственных доходов в районном бюджете у нас увеличился почти в три раза.

— Скучный для читателя слово воспринимает не только об активности производственно-экономической жизни в районе, но и об уровне благосостояния местного населения. Значит, и в этих вопросах есть ощутимые подвижки?

— Начну с экономики. В промышленности темпы роста объемов производства сейчас составляют в среднем около 112 процентов в год. Общий объем валового производства промышленной продукции за последние четыре года вырос более чем в полтора раза. Если же взять первое полугодие текущего года, то к уровню соответствующего периода прошлого года производство увеличилось на наших ведущих предприятиях: Кромском комбинате кормовом заводе — в три раза, а в ЗАО "ДОК" и ООО НПК "Формастиль" — на треть. В промышленности наблюдается и постоянный рост производительности труда, которая составляет 140 процентов к уровню 2000 года.

Не только в районе, но и в целом в области востребованы производственные мощности нашей ведущей строительной организации ООО "Кромры-Агрострой".

Активно развивается сфера торговли и общественного питания. За пятилетие в райцентре и ряде сельских населенных пунктов построено 8 магазинов и 4 кафе. Розничный товароборот за этот же период увеличился в 2,3 раза и в минувшем году превысил 340 миллионов рублей. Темпы роста товарооборота и в первом полугодии составили почти 134 процента к уровню соответствующего периода предыдущего года. И сейчас продолжается строительство трех новых магазинов и одного кафе.

С начала 2000-х годов в полтора раза увеличился объем бытовых услуг, оказываемых населению, на селе полностью сохранена сеть комплексных приемных пунктов службы быта.

А главное — наши предприятия во всех отраслях теперь работают рентабельно, приносят прибыль, общий объем которой за сопоставимый период вырос в 3,8 раза и составил в минувшем году около 28 миллионов рублей. Отрадно, что вместе с доходами растет и зарплата, средняя величина которой только в 2005 году увеличилась на 20 процентов. Отсюда и



постоянно растущие цифры собираемости налогов.

— Приведенные вами данные впечатляют. И все же Кромской район в первую очередь сельскохозяйственный. Что нового в агропромышленном комплексе?

— А вот именно здесь происходят наиболее впечатляющие изменения. Благодаря продуманной политике развития АПК в целом по области, активному привлечению в регион новых инвесторов мы смогли заметно укрепить материально-техническую базу сельхозпроизводства и начать его перевод на новые, интенсивные и в то же время ресурсосберегающие технологии. В растениеводстве, к примеру, наряду с традиционными зрельными культурами активно внедряются в производство масличные, в частности, рапс, растут площади, занимаемые сахарной свеклой.

В животноводстве, к сожалению, пока не удалось приостановить снижение поголовья КРС, хотя продуктивность дойного стада растет, как и производство моло-

ка в целом. А вот в отношении свиноводства ныне ожидается заметное пополнение поголовья.

В целом же объем производства валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах за последние пять лет увеличился с 365 до 597 миллионов рублей.

Прочная основа заложена под урожай этого года. В районе увеличилась площадь под зерновыми и культурами, в том числе под озимыми почти на 30 процентов. Соответственно на 12 и 15 процентов больше, чем в минувшем году, посеяно рапса и сахарной свеклы. С учетом программистского роста урожайности, а соответствующая работа по обеспечению этого активно ведется, прирост производства по расчетным данным районного управления сельского хозяйства и продовольствия ожидается: по зерновым — в объеме около 16 тысяч тонн и по сахарной свекле — 9 тысяч тонн. Общий же рост объема валовой сельхозпродукции может составить около 50 процентов.

— Откровенно говоря, такие темпы реального и планируемого роста, о которых вы говорите, пока возможны для немногих районов. Откуда для нас прорыв вперед, хотя бы в плане на нынешний год?

— Я уже упоминал о мудрой политике привлечения крупных инвестиций во все отрасли экономики, и, в первую очередь, в агропромышленный комплекс, который уже много лет проводит губернатор области Е.С. Строев.

Вот и в наше сельское хозяйство пришли ответственные инвесторы, вкладывающие значительные средства в его развитие, — холдинговая компания "Орловские черноземы" и ООО "Хлебороб". Взяв под свое крыло значительную часть сельхозпредприятий района, они заметно укрепили материальную базу сельхозпроизводства.

А сейчас мы заканчиваем подготовку соответствующей документации по передаче остальных двух районных агрофирм и нескольких еще остающихся самостоятельными хозяйствам в управленческие руки переживающей второе рождение холдинговой компании ОАО "Пшеница". Надеемся, что ее новый инвестор — "Федкоминвест", сможет реализовать свой аграрный проект на самом высоком экономическом и технологическом уровне.

— Но мы работаем, чтобы жить... Совершенно верно. Вот мы и вернулись к тому, с чего начали нашу беседу, к бюджету, ведь решение социальных вопросов требует значительных средств. Поэтому я и начинаю каждый рабочий день, каждую неделю с детального разбора состояния уплаты налогов, пополнения районного и областного бюджетов. Поэтому и нет у нас вопросов по выплате зарплат работникам бюджетной сферы и пенсий, на должном уровне содержится учреждения народного образования и здравоохранения, культуры, успешно реализуются программы газификации и поддержки индивидуального жилищного строительства на селе — "Славянские корни".

Так, за последние несколько лет в районе проложено около 140 километров газовых сетей, газифицированы 1270 квартир и домов, все центральные усадьбы хозяйств, ряд школ, сельских Домов культуры и клубов. Природный газ пришел в самые отдаленные уголки района — Апельково, Корыво Болото, Макеево, Пузеево, Коросовское. Введено в эксплуатацию более 10 километров

новых водопроводных сетей, все водопроводные и канализационные сети переданы в муниципальную собственность. Построены две сельские школы, банно-оздоровительный комплекс, дом ветеранов, капитально отремонтированы районная районная больница, Кутафинский сельский Дом культуры, ряд муниципальных жилых домов. Уже с начала этого года за счет районного бюджета в райцентре отремонтировано помещение кинотеатра, заменена кровля на здании школы искусств, произведен ремонт улиц и дорог.

Неузнаваемо изменили облик многих сел и деревень около 240 современных благоустроенных домов, построенных в рамках областной программы "Славянские корни". И этот перечень можно продолжать и дальше.

Так что рано хоронят некоторые горе-политики российскую деревню и отечественного сельского товаропроизводителя. У нашего села есть такой потенциал, который и не снился западным фермерам и транснациональным компаниям, несмотря на их сильнейшую поддержку на государственном уровне. У нашей области умный, прозорливый, авторитетный губернатор, у нас есть отличные управленцы и специалисты, на предприятиях работают трудолюбивые кадры, растет прекрасная молодежь, а значит, у нас есть будущее.

— Спасибо за беседу и новых вам успехов во всех делах и начинаниях!

Беседу вел Юрий СЕМЁНОВ. Кромской район.

От редакции. В.И. Коротееву исполнилось 50 лет. Коллектив редакции присоединяется к многоголосному поздравлению, звучащему в эти дни в связи с его юбилеем, и сердечно желает Владимиру Ильичу доброго здоровья, счастья и больших успехов во всех ответственных работах на благо процветания родной Орловщины!

ДЕЛОВАЯ ВСТРЕЧА

ОрелГТУ — научный центр России

Наука — самое прекрасное и нужное в жизни человека.

Чем отличаются одни вузы от других? Зданиями? Студентами? Их количеством? Почему одни вузы знают и в нашей стране, и за рубежом, а другие практически не видны на "информационном небосклоне"? Что является лицом вуза?

Ответ достаточно простой — качество подготовки специалистов, выпускники, уровень их знаний и практических навыков, умение творчески мыслить и работать в новом обществе — в экономике знаний. А качество во многом определяется тем, кто занимается подготовкой. Только педагог, занимающийся научными исследованиями, может подготовить творческую личность. Научный потенциал, научные школы, иначе говоря, "мозги" и определяют лицо вуза. Эти школы являются как бы визитной карточкой любого учебного заведения. Они формируются годами, десятилетиями, а иногда и веками. Именно наличие, сохранение и развитие научных школ России не даст ей превратиться в сырьевую придаток развитых стран.

В Орловском государственном техническом университете за 50 лет сформировались 15 таких школ. Научные разработки ведут по многим направлениям: машиностроение и приборостроение, электроника и программное обеспечение, легкая промышленность и биотехнология, дизайн, архитектура и строительство, экономика и юриспруденция и ряд других. Более 500 аспирантов и докторантов почти по 50 специальностям ведут научные разработки в этих школах со своими научными руководителями. А основу их деятельности составляют приоритетные направления развития науки и техники, перечень критических технологий Российской Федерации, региональные приоритеты, а также приоритеты, диктуемые конъюнктурой рынка научнотехнической продукции.

Наука в своей основе демократична. Ей не нужны начальники, ей нужны руководители, которые сами создают что-то новое. И в ОрелГТУ эта традиция и принципы строго поддерживаются.

Среди наиболее известных как в нашей стране, так и за рубежом такие школы, как "Современные технологические процессы обработки металлов давлением с комплексным логическим нагружением очага деформации". У истоков создания этой школы еще в далекие семидесятые годы прошлого столетия стоял нынешний ректор университета Вячеслав Александрович Голен-



Родины школа профессора С.Ф. Корндорфа и К.В. Подмарьева в области контроля и диагностики. В докладах на многих мировых конгрессах в различных странах Европы были изложены результаты их исследований, они нашли свое отражение в монографиях, учебниках, энциклопедиях, справочниках мирового уровня, изданных в США.

Научные школы по динамике и прочности машин и механизмов профессоров В.А. Гордона, Л.С. Ушакова, В.И. Чернышова, Д.Н. Ешуткина и других являются одними из лидеров в российском научном мире.

Высокую оценку имеет в стране молодая школа в области деталей машин профессора Л.А. Савина. Его ученики — аспиранты, докторанты и студенты постоянно выступают на серьезных научных форумах, ведут проекты совместно с крупнейшими корпорациями военно-промышленного комплекса России. Чтобы попасть в эту уникальную творческую среду, созданную профессором Л.А. Савиным, студенты записываются заранее и начинают работать с профессором уже с первого второго курсов.

Научная школа профессора Ю.Х. Поландова по безопасности энергетических установок на днях выезжает почти в полном составе на испытательный поли-

идеи до внедрения в серийное производство.

Такой прорыв в науке связан с объективными причинами, которые сложились в процессе перехода к рыночным отношениям. Именно в этот период возникла необходимость интеграции образования, науки и производства, как это принято во всем цивилизованном мире. Создание учебно-научно-производственного комплекса и определило стремительное развитие научной мысли в Орловском техническом университете. Прорыв в международную науку обусловлен еще и тем, что рыночные отношения позволили стимулировать труд ученого не только морально, но и материально. Уникальные разработки и открытия позволяют сегодня университету участвовать в тендерах и конкурсах крупнейших научных программ России и вести независимую финансовую политику во всех направлениях. Кроме того, это дает возможность непосредственно самим ученым значительно улучшить личное финансовое положение, зарабатывая своим умом, своими идеями.

Одличительной чертой орловской научной школы является то, что в процессе научных исследований вовлекаются студенты всех курсов, начиная уже с первого. У многих студентов имеется от одного до десятка патентов к моменту защиты дипломных и курсовых работ. За разработки в области юридических наук студенту 4-го курса ОрелГТУ Александру Власову, работающему под руководством доцента Д.В. Аронова, в этом году был присужден международный диплом. Теперь молодой ученый пройдет стажировку в Польшу, а затем в Италию, по приглашению международной школы гуманитарного права, финансируемой Евросоюзом.

Возможность пройти стажировку и обучение за рубежом предоставляется многим студентам, занимающимся научными изысканиями, в рамках соглашений, заключенных с такими высокоразвитыми странами, как США, Германия, Франция, Италия, и рядом других стран Европы. Причем формы обучения могут быть довольно разнообразными.

Некоторые студенты проходят обучение в такой последовательности: год в родном ОрелГТУ, год во Франции, год в Германии.... Руководство университета и ректорат всеотностно поддерживают участие студентов в научных изысканиях. Здесь прекрасно понимают, что будущие ученые мужи с мировыми именами когда-то были простыми студентами, и возможно, что среди этих молодых людей находится будущее Ломоносов, Королев или Келдыш. И хотя в ОрелГТУ одна из наиболее крупных аспирантур среди вузов России, желающих заниматься наукой в университете такое количество, что даже она не способна предоставить места всем желающим. Возможность обучения в аспирантуре на бюджетных местах предоставляется только лучшим из лучших. Отсюда и небывалое для России количество патентов у аспирантов Орловского технического университета. У некоторых, наиболее одаренных, молодых ученых к защите кандидатской диссертации оказывается до тридцати — сорока патентов на научные разработки и несколько изданных книг с их научными трудами. Однако в рыночных условиях есть возможность обучаться в аспирантуре на контрактной основе. Именно инновационная разработка аспиранта, а ныне доктора Е.А. Белкина легла в основу создания совершенно нового измерительного прибора на одном из предприятий в Москве. Естественно, что такие значительные открытия рождаются не каждый день. За этими открытиями стоит многолетняя титаническая работа как автора, так и его научного руководителя, работа, которая на международном рынке оценивается очень высоко и охраняется законом.

Такое огромное количество научных разработок вызвало необходимость их защиты от недобросовестных конкурентов. Не так давно в ОрелГТУ при поддержке администрации Орловской области был создан "Региональный центр интеллектуальной собственности и трансферта технологий". Создание такого центра обусловлено еще и политикой государства, обусловленной вхождением России во Всемирную торговую организацию и появлением уже сегодня огромного количества патентов на те или иные разработки и открытия на российском рынке со стороны зарубежных компаний. Региональный центр призван оказывать помощь не только вузам, но и предприятиям области в защите их интеллектуальной собственности. И доминирующую роль в защите прав отечественных предприятий будут играть ученые ОрелГТУ.

Поддерживая начинания ученых ОрелГТУ в дальнейшем развитии научного центра российского значения на базе вуза, областная администрация и лично губернатор Егор Семенович Строев прекрасно понимают его значение для нашей области. Идеи ученых ОрелГТУ широко внедряются в промышленное производство, используются в разработке стратегических планов развития региона, приносят серьезную экономическую отдачу. Разработки ученых ОрелГТУ уже много лет с успехом внедряются на многих предприятиях области — в легкой и тяжелой, пищевой и текстильной промышленности. Достаточно сказать, что многие технологии изготовления самых вкусных орловских сортов хлеба, которые выпускают хлебобулочбинаты города, разработаны именно учеными ОрелГТУ.

Ежегодно студенты, аспиранты, профессора и сотрудники университета участвуют в десятках различных выставок и конференций как в нашей стране, так и за рубежом. Их научные открытия и разработки признаны во всем мире, по их учебникам и учебным пособиям обучаются сотни тысяч студентов в различных вузах страны, специалисты используют практически все предприятия России и стран СНГ. Эффективность научных изысканий оценить трудно, но, думаю, что он составляет десятки миллионов рублей. Вот что сегодня очень представляет современный общероссийский научный центр — ОрелГТУ.

На снимке: профессор, доктор технических наук Юрий Сергеевич Степанов и его молодой коллега аспирант, руководитель научной деятельности студентов Алексей Поляков за обсуждением нового проекта. Автор снимка ВЛАДИМИР БАЛАНДИН.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

В ОРЛЕ

БЕСЧАСТНЫХ — В "ОРЛЕ"!

Нападающий московского "Динамо", в недавнем прошлом игрок сборной России 31-летний Владимир Бесчастных принял предложение футбольного клуба "Орёл" и готов перейти в команду, выступающую в первом дивизионе Чемпионата страны. Уже известно, что до конца нынешнего сезона Бесчастных будет играть в орловском клубе.

Кроме этого появилась информация, что в ФК "Орёл" в ближайшее время может перейти ещё один "динамовец", известный также по выступлениям за московский "Спартак" — голкипер Максим Левицкий.

"ВНИМАНИЕ, ПЕРЕЕЗД!"

В целях профилактики аварийности на железнодорожных переездах Орла и области, управление ГИБДД УВД проводит операцию "Внимание, переезд!". Кстати, переездов в Орле четыре (в области — 129). Особую опасность представляют нерегулируемые переезды, на которых в 2004 году произошло три дорожно-транспортных происшествия. Погиб один человек и трое получили телесные повреждения.

Причиной ДТП во всех случаях было нарушение правил дорожного движения водителями автотранспорта. В этом году ДТП на железнодорожных переездах Орла и области не зарегистрировано.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ РАЙОН

КОНФЕРЕНЦИЯ СТЕКОЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ

На базе орловского завода "Стекломаш" завершилась работа II Международная конференция. В мероприятии приняли участие 36 компаний, представляющих стекольную индустрию России, стран СНГ, Балтии и дальнего зарубежья.

На конференции рассматривались проблемы развития стекольного машиностроения. Одним из основных вопросов стало обсуждение инвестиционных программ технического перевооружения и строительства новых стеклозаводов в России.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

ВСТРЕЧА В БИБЛИОТЕКЕ

В период летних каникул в центральной детской библиотеке имени И.А. Крылова организованы встречи с детьми из пришкольных лагерей района. На днях здесь побывали учащиеся школы № 14 и лагеря при центре социальной помощи семье и детям. Работники библиотеки рассказали им об истории орловского края.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

Состоялось годовое собрание акционеров Орловского сталепрокатного завода. На повестку были вынесены два вопроса — выборы нового состава совета директоров и ревизионной комиссии и реорганизация ОАО "ОСЛАЗ" путем присоединения к ЗАО "Северсталь-метиз".

В соответствии с федеральным законодательством об акционерных обществах итоги голосования будут подведены съёмной комиссией в течение 15 дней после его проведения.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

Представителями Орловского регионального отделения молодёжного демократического антифашистского движения "Наши" при поддержке районного отдела по делам молодёжи проведена экологическая акция. Более 70 человек в течение двух дней (7 и 8 июля) очистили от мусора территории парка Победы и городского парка (в районе пляжа на Оке).

ВТОРАЯ СМЕНА ДЛЯ ДЕТЕЙ

В орловских лагерях открылась вторая смена.

Так, в лагере при Доме творчества во вторую смену отдыхают более 100 детей в возрасте от семи до 14 лет. Большинство из них — учащиеся местных школ. Занятия с детьми проводят как преподаватели Дома творчества, так и студенты Орловского государственного университета.

"ПЕЙЗАЖ С ИГОЛОЧКИ"

Под таким названием в Орловском государственном литературном музее И.С. Тургенева открылась выставка художественной вышивки. В экспозиции представлены вышитые картины, выполненные Надеждой Васильевны Довгал и её учениками. Их работы известны всему миру и хранятся как в музеях Германии, Болгарии, США, так и у частных коллекционеров.

Посетить выставку можно все желающие по адресу: улица Тургенева, 11, с 10.00 до 17.00, кроме пятницы.

Информгентство "Орловской правды".

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Военный — это звучит гордо

Всего пятнадцать лет назад служить в армии было почетной обязанностью. Парни с гордостью надевали военную форму, зная, что, когда они выйдут на улицу, на них будут смотреть с уважением. Отслужив в армии, молодой человек рассчитывал, что получит множество предложений о работе, любая девчонка с удовольствием будет с ним встречаться...



Фото Олега СУББОТИНА.

Что же изменилось с тех пор? После распада Союза, по русской традиции, было решено "новый мир построить", а для этого разрушить все до основания. Отвербичные знания из дискуссионного радио и телевидения, разговоров взрослых формировали взгляды молодежи. Стало знаком хорошим тона ругать власть и поносить

Российскую армию. Теперь мы спешно пытаемся исправить ситуацию, но, как известно, разрушать гораздо легче и быстрее, чем строить. Впрочем, на Орловщине патриотическое воспитание молодежи неизменно оставалось одним из приоритетных направлений работы местной власти, объединений ветеранов, учебных заве-

дений довузовской подготовки и высших учебных заведений. Орловская область награждена грамотой Министерства обороны и заняла второе место во Всероссийском конкурсе по организации военно-патриотической работы. Учеба в Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации и юридическом институте МВД РФ всегда считалась престижной, эти вузы ведут огромную работу с молодежью, готовят ребят как для поступления в военные высшие учебные заведения, так и для службы в армии.

Разнообразные конкурсы и фестивали: "Солдатская песня", "Державы Российской орлы" (межрегиональный конкурс), "Салют Победы", городские и районные соревнования по разборке-сборке автомата Калашникова, участие в праздновании Дня Победы в Великой Отечественной войне, турслеты, спортивные соревнования, конференции, тематические вечера — далеко не полный перечень мероприятий патриотического характера, которые проходят в Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации. Только за прошлый год музей спецсвязи ФСО России посетили около десяти тысяч человек, а военный оркестр дал более 100 концертов.

Для школьников на базе Академии ФСО РФ традиционно проходят конкурсы юнармейских отрядов, областные и межрегиональные финалы военно-спортивных игр "Зарница" и "Орлёнок". Курсы проводят в учебных заведениях города Орла и области уроки мужества, знакомя подрастающее поколение со славною историей нашего государства, новинками вооружения и армейским бытом. Нет мальчишки, который откажется поддержать в руках настоящее оружие, разобрать и собрать автомат Калашникова.

Кто не видел своими глазами принятие военной присяги или ритуал выпуска молодых офицеров в Академии ФСО России, тому трудно объяснить на словах, что чувствуют люди, впервые попавшие на эти мероприятия. Когда сотни молодых ребят, синхронно чеканя шаг, проходят мимо тебя, или когда в небо летят сотни монет и со звоном падают на асфальт (есть такая традиция приветствия выпускников), грудь переполняет гордость, смешанная с радостью. В этот момент, пожалуй, каждый хочет быть военным, хочет приобщиться к этому братству...

Несколько лет назад в Академии ФСО РФ была учреждена премия им. М.П. Бахтина "За мужество и благородство", которой награждаются военнослужащие, проявившие высокие нравственные качества. Так, четыре члена отряда "Милосердие" удостоены этой премии за работу с детьми из неблагополучных семей, домов ребенка, детских домов и школ-интернатов. Для детей, находящихся в непростой жизненной ситуации, люди в военной форме стали воплощением доброты, порядочности и благородства, это гарантия того, что ребята вырастут хорошими людьми, станут специалистами своего дела, а, возможно, иные выберут профессию военного.

Юлия КОРОЛЕВА.

ЮРИЙ ОНОПРИЕНКО «НОЧНОЙ РАЗБОЙНИК, ДУЭЛИСТ...»

ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКАЯ ПОВЕСТЬ

(Продолжение. Начало в № 108).

Уважаю сан, пил, таясь от капитана и команды, по ночам, в кормовом закутке. Полярная звезда вставала на севере с каждой ночью всё выше и выше, смотрела одобрительно.

— Видишь звезду? — указывал на неё Фёдор своему немощному собутыльнику. — Она есть на нашем родовом гербе. Означает военные заслуги Толстых.

— Какие-то ещё заслуги, — довольно грубо отвечал Гедеон, быстро пьянея и смеясь.

— А такие, какие основатель рода совершил, Пётр Андреевич Толстой, первый русский граф, верный соратник Петра Великого.

— Какой-то соратник? — ещё смелее лез в разговорную ересь Гедеон. — Это тот, что на Соловки сослан был?

Фёдор хватал старика за щуплые плечи и тряс, вразумляя:

— Эту подлость уже после смерти императора Петра враги Отечества содеяли. А при Петре Алексеевиче мой предок Россию от турецкой войны спасал, за что аж два года в турецкой башне пленный просидел!

— В какой-то башне! Твой предок невинного царевича Алексея к Петру на казнь из Европ выманил...

У Фёдора в гневных очах блеснуло всё звёздное небо. — Ах ты, чёртов поп, ткнуый лоб... Умничаешь не по сани! Ну-ка, пей ещё!

Гедеон выпил запредельную кружку и заснул прямо на палубе.

Проснулся священник поутру, и висели над ним сырые облака, и уже близка была Алеутская гряда, и чуялась во круг поганая алеутская атмосферная депрессия.

Хотел Гедеон поднять голову, но над ухом громынул голос красноглазого Толстого: — Не шевелись! Не движись, печать императорскую сломашь!

Скосил священник взгляд — и обомлел. Почти полувековая борода его была, скрученная в хвост, крепко припечатана к палубе сургучным державным орлом.

— Анафема! — взорал Гедеон. — Что ты наделал, за что?

— За то, что ты предка моего обидел. Он был человек-гора, человек-вулкан, в каждом Толстом его кровь бурлит, а во мне так совсем кипит и подвига просит! Не потерплю посярмления толстовского рода, лежи теперь так до самого возврата в Петербург, пусть сам царь тебе свою печать снимает!

Прибежали матросы, прибежал Лисянский. У всех отпали челюсти, раскрыв проеденные дёсны.

Гедеон стонал и корчился.

— Где вы взяли императорскую печать? — в ужасе подступил Лисянский к Толстому.

— Так ведь Колька у Круженштерна ещё когда спёр, а я у него отнял, чтоб обезьян её в океан не выкинул...

— Немедленно отдайте!

— Да вот, возьми, Юрий Фёдорович, не нужна она мне больше.



Гедеон ползал вокруг своей бороды:

— Осломоните меня, снимите печать!

— Нельзя эту печать ломать, это будет государственное преступление, по уставу воспрещено, печать царская, — растерянно бормотал капитан.

— Давайте бороду обрежем, — сердобольно предложили матросы.

— Нельзя и это! — вскричал припиленный Гедеон. — Я без бороды буду считаться расстрига!

Совещались несколько часов, и всё это время священник лежал, жалостливо постанывая. Наконец Лисянский сказал:

— Поручик Толстой! Вы это учили, вы и бороду отцу святому обрежете. А потом я сообщу своё решение насчёт вас. Быть через двадцать минут у меня.

Фёдор аккуратно обрезал бороду коковым тесаком, поднёс плачущему расстриге похмельную кружку — и отправился к ждущему его капитану.

Лисянский стоял прямо и торжественно. Он давно уже



испытывал трепет перед этим ненормальным человеком, а теперь вдруг почувствовал к нему ещё и непонятную почтенность — от того, что ждёт графа, от того, что уготовил сейчас ему, капитан первого ранга Лисянский.

— Граф Толстой, скоро впереди, слева по борту, будут наши российские острова. Они почти необитаемы, но на некоторых живут туземные алеуты и на некоторые заплывают наши промысловики. Мы высаживаем вас на первом же острове, и там поступайте, как знаете. А ни в Аляску, ни тем более в Петербург вам нельзя — там вас арестуют. Я, вообще-то, обязан арестовать вас прямо сейчас, но не буду этого делать из уважения к вашему старому дворянскому роду...

Лисянский преврался. Толстой смотрел обыденно, ровно — и прямо в глаза. Ни тени смущения не было на его лице. Лисянский продолжил уже почти дружеским, извиняющимся тоном:

— Честное слово, Фёдор Иванович, не перестаю удивляться вашим пустым свершениям. Ведь вы с вашим магнетизмом и энергией могли бы стать великим человеком.

— Благодарю, капитан, — отвечивал Фёдор. — Я им ещё стану. А наш толстовский род ещё даст гения, который увидит весь мир, а не только сии Алеуты.

Его высадили, чуть не доплыв до большого аляскинского острова Кадьяр, на и впрямь необитаемом каменистом клочке. Вокруг бушевала ещё не всем ведомая злая алеутская депрессия, стойкое низкое давление, кружащее головы и тянущее броситься в убийственно холодную волну.

Вся команда "Невы" смотрела, как обречённый граф выходит из лодки на мёртвую землю. Лодка отошла обратно к кораблю, Фёдор оперся ка-

Календари о юбилеях

Подготовка и издание календарей знаменательных и памятных дат Орловского края в областной детской библиотеке им. М.М. Пешкина стали доброй традицией. Опыт библиотеки представлен тремя изданными календарями. В них вошли сведения о юбилярах: выдающихся земляках, деятелях науки и культуры, чьи судьбы связаны с Орловщиной. Так же здесь можно найти юбилейные даты основных событий политической, экономической и культурной жизни нашего края. В настоящее время подготовлен календарь на 2006 год.

В работе над подобными изданиями составители стремятся к тому, чтобы предлагаемая информация была максимально точной, интересной и доступной широкому кругу читателей. Подбор дат производится на основе электронной базы данных библиотеки, которая содержит более 750 записей книг из фонда краеведческого сектора, материалы сети Интернет, подборки из периодической печати.

Календарь на 2006 год содержит более тридцати развернутых справочных статей. Имеются алфавитный, именной и хронологический указатели.

Л. МИХЕЕВА, Заведующая информационно-краеведческим отделом областной детской библиотеки им. М.М. Пешкина.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Стало пастбище свалкой»

(«ОП», № 84, 25 мая 2005 г.) На критическую корреспонденцию, опубликованную в нашей газете, редакции ответил заместитель начальника управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Орловской области А.И. ВАСИЛЬЕВ:

— Информация, изложенная в корреспонденции "Стало пастбище свалкой", проверена специалистами управлений Ростехнадзора, Роспотребнадзора и Роснедвижимости с выездом на место. Факты нарушения действующих природоохранных норм (размещение отходов на сельскохозяйственных землях) со стороны МУЖКП Знаменского района подтверждены. В настоящее время свалка убрана коммунальным хозяйством, отходы вывезены на специально отведенный участок (полигон). За экологическое правонарушение директор коммунального хозяйства района Шахина Н.В. привлечена к административной ответственности по ст. 8.2 КоАП РФ.

Илья АЛТУХОВ.

Пивному алкоголизму объявлена война

(Окончание. Начало в № 112).

ГОСУДАРСТВО ПРИНИМАЕТ МЕРЫ

Первой "ласточкой" в борьбе с пивной алкоголизацией населения стали парламентские слушания, посвященные проблеме государственного регулирования производства и оборота слабоалкогольных напитков и пива, прошедшие летом прошлого года в Томской области. На них впервые было отмечено, что законодательство, регулирующее продажу спиртосодержащей продукции, на пиво не распространяется. Между тем пиво — алкогольный напиток, в его составе есть этиловый спирт (от 1,5 до 12 процентов). Таким образом, исключение пива из алкогольных напитков — это сокращение правдивой информации, что является нарушением Конституции Российской Федерации и ряда законов (например, "О качестве и безопасности пищевых продуктов", "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", "О защите прав потребителей"). Также участники слушаний обратили внимание на то, что в последнее время в СМИ усилилась агрессивная реклама пива, настойчиво утверждающая, что благополучие молодого человека находится в прямой зависимости от количества употребленного им пива. Депутаты направили обращение в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации с просьбой ускорить подготовку федерального закона, устанавливающего правовые ограничения на производство, рекламу и продажу пива. Аналогичные мнения высказывались и в Государственной Думе, Совете Федерации.

Многие депутаты давно обратили внимание на то, что пиво, фактически являясь аналогом легкого вина, не менее относится к алкогольным напиткам, а к пищевым продуктам и, соответственно, свободно реализуется несовершеннолетним, да к тому же никакими акциями не облагается. В свою очередь производители пива считали, что проблемы культуры потребления этого напитка эффективнее решать экономическими методами, направленными на изменение структуры потребления алкоголя в пользу слабоалкогольных напитков. Помимо этого пивовары видели за обозначенными инициативами стремление любыми способами добиться применения к производству и обороту пива методов государственного регулирования, аналогичных тем, что используются при производстве крепких ликеро-водочных изделий. "По сути это является губительным для отрасли и приведет к острым пивоварным преданиям, так как в основе производства ликеро-водочных изделий и пива используются совершенно разные технологические процессы", — подчеркивали эксперты Союза российских пивоваров. При ограничении рекламы пива якобы снизятся объемы его продаж, что лишит казну миллионов рублей недополученных налогов. Такая аргументация использовалась противниками новых законодательных инициатив.

Тем не менее позиция государства была непоколебима, и в августе прошлого года свет увидел закон № 115, который существенно ограничивал возможность рекламы пива. В частности, согласно ему распространяемая любым способом реклама пива и напитков, изготавливаемых на его основе, не может содержать: информацию о том, что их употребление имеет важное значение для достижения общественно-го, спортивного или личного успеха либо для улучшения физического или психического состояния; что их употребление является одним из способов утоления жажды; информацию о их безвредности и (или) поло-

жительных терапевтических свойствах.

В рекламе пива стало запрещено: использовать образы людей и животных; распространять ее в любой форме в радио- и телепередачах, при кино- и видеообращении, в печатных изданиях для несовершеннолетних; в детских, образовательных, медицинских, санаторно-курортных, оздоровительных, спортивных организациях, организациях культуры, а также ближе 100 метров от них; запрещать размещение рекламы пива в радио- и телепрограммах с 7 до 22 часов местного времени; на первой и последней полосах газет, а также на первой и последней страницах и обложках журналов; оформлять рекламу в виде мультимедийных (анимационных) фильмов. Кроме того, во всех случаях распространение рекламы пива и напитков, изготавливаемых на его основе, должно сопровождаться предупреждением о возможном вреде их употребления.

ЛУЧШЕ ПИТЬ МИНЕРАЛКУ

Я думаю, многие заметили исчезновение с экранов телевизоров добродушного героя, который с интонацией олигофрена не устал на все обращение к нему вопросы типа: "Ты где был?" отвечать: "Пиво пил!". Тем не менее реклама пива полностью с экранов не исчезла, да и меньше ее не стало, а изменение содержания рекламных роликов не повлияло на притягательность рекламируемого образа. Поэтому неудивительно, что вторым шагом по борьбе с "пивным пьянством" среди молодежи стало принятие Закона № 11 "Об ограничении розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе". Он вступил в действие на всей территории России с 8 апреля этого года. Действие настоящего закона распространя-

ется на отношения, возникающие в сфере продажи и потребления пива с содержанием этилового спирта более 0,5 % объема готовой продукции и изготавливаемых на основе пива напитков с указанным содержанием этилового спирта. Согласно закону розничная продажа пива и напитков, изготавливаемых на его основе, не допускается в детских, образовательных, медицинских, организациях и на прилегающих к ним территориях, в общественном транспорте, физкультурно-оздоровительных и спортивных учреждениях (например, на стадионах), а также в организациях культуры (за исключением расположенных в них пунктов общественного питания), а также несовершеннолетним гражданам. Кроме того, закон запрещает потребление пива во всех вышеперечисленных местах, а несовершеннолетним — во всех общественных местах, то есть пить пиво на улице могут все, кроме лиц, не достигших возраста 18 лет.

Что самое интересное, никаких санкций к нарушителям данных положений закон не содержит. Также в нем нет и перечня лиц, уполномоченных подобные санкции налагать. Теоретически в ближайшем будущем нарушителям нового порядка грозит штраф. Согласно пока еще не принятым поправкам к Кодексу об административных правонарушениях, одобренным Госдумой только в первом чтении, за распитие пива будут штрафовать на 1 МРОТ. Ставка МРОТ при расчете штрафов сейчас 100 рублей. Пока же не разработаны штрафные санкции, милиция ограничится объяснением, что гражданин совершает правонарушение.

Тем не менее, как мне кажется, всем нам, а особенно родителям подростков стоит задуматься: а может, вместо пива лучше пить минералку.